

قاعدة السلسلة

$$u \leftarrow x \leftarrow v$$

$$\frac{du}{dx} \times \frac{dx}{dv} = \frac{du}{dv}$$

امثلة :-

1] $u = x^3 - 5x + 6 = 13x^3 + 5x - 6$

$$\frac{du}{dx} = 3x^2 + 5$$

اكل:

4] $u = x^5 - 4x^2 + 5 = 2x^5 + 5$

$$\frac{du}{dx} = 10x^4$$

5] $u = x^5 + 4x^2 + 6 = 6x^5 + 4x^2 + 6$

$$\frac{du}{dx} = 30x^4 + 8x$$

اكل:

$$\frac{1}{x^3+1} \times (5x^4 + 2x) = \frac{5x^4 + 2x}{x^3+1}$$

6] $u = x^3 + 2x^2 + 7x + 5 = 2x^3 + 7x + 5$

$$\frac{du}{dx} = 6x^2 + 7$$

اكل:

$$2 = 5x^2 + 7x + 5$$

7] $u = 3x^2 - 5x + 1 = 3x^2 - 5x + 1$

$$\frac{du}{dx} = 6x - 5$$

اكل:

$$\frac{1}{3x^2-5x+1} \times (2x^2-3x) = \frac{2x^2-3x}{3x^2-5x+1}$$

8] $u = x^2 + 2x - 1 = x^2 + 2x - 1$

$$\frac{du}{dx} = 2x + 2$$

اكل:

$$\frac{dx}{x^2-4} \times \frac{du}{dx} = \frac{du}{x^2-4}$$

$$(x^2-4) \times (2x+2) = (x^2-4)(2x+2)$$

9] $u = x^3 - 3x^2 + 8x - 1 = 8x^3 - 1$

$$\frac{du}{dx} = 24x^2$$

اكل:

$$\frac{1}{x^2+1} \times (3x^2-2) = \frac{3x^2-2}{x^2+1}$$

$$\boxed{8} \quad \text{ن} + \text{ع} = \text{ط} \quad \text{ن} = \text{ط} - \text{ع}$$

$$\frac{\text{ط}^{\text{ع}}}{\text{د}^{\text{ع}}} \text{ب} \rightarrow \frac{\text{ط}^{\text{ع}}}{\text{د}^{\text{ع}}}$$

$$\frac{\text{ن}}{\text{ط}} \times \frac{\text{ط}}{\text{ن}} = \frac{\text{ط}}{\text{د}}$$

$$\frac{1}{\text{ط} - \text{ن}} \times (\text{ع} + \text{ن}) =$$

$$\frac{\text{ع} + \text{ن}}{\text{ط} - \text{ن}} = \frac{\text{ط}}{\text{د}}$$

$$\frac{\text{ن}}{\text{ط}} \times \frac{(\text{ع} + \text{ن}) - (\text{ط} - \text{ن})}{\text{ط} - \text{ن}} = \frac{\text{ط}}{\text{د}}$$

$$\frac{1}{\text{ط} - \text{ن}} \times \frac{\text{ع} - \text{ط} + \text{ن} + \text{ن}}{\text{ط} - \text{ن}} =$$

$$\frac{2\text{ن} - \text{ط}}{\text{ط}(\text{ط} - \text{ن})} =$$

قاعدة:

$$\text{ط} = (\text{قوة}) \rightarrow \text{قوة}$$

$$\frac{\text{ط}}{\text{د}} = (\text{قوة}) \rightarrow \text{قوة} \rightarrow \text{قوة} \rightarrow \text{قوة}$$

$$\text{ط} = (9 + 5\sqrt{9} - 6\sqrt{9}) \quad \text{ط} = 9$$

$$\frac{\text{ط}}{\text{د}} = (9 - 5\sqrt{9}) \cdot (9 + 5\sqrt{9} - 6\sqrt{9}) \cdot (12) = \frac{\text{ط}}{\text{د}}$$

$$\text{ط} = (\text{ط} + \text{ط}) \rightarrow \text{ط}$$

$$\frac{\text{ط}}{\text{د}} = (1) \cdot (\text{ط} + \text{ط}) \cdot (\text{ط} + \sqrt{\text{ط}}) = \frac{\text{ط}}{\text{د}}$$

$$\text{ط} = (\text{ط} + \text{ط}) \rightarrow \text{ط}$$

$$\boxed{9} \quad \text{ط} = \text{ط} \rightarrow \text{ط} = \text{ط}$$

$$\frac{\text{ط}}{\text{د}}$$

$$\text{ط} = \text{ط} \rightarrow \text{ط} = \text{ط}$$

$$\frac{\text{ط}}{\text{د}} = (1) \cdot (\text{ط} - \text{ط}) \cdot (\text{ط} + \text{ط}) = \frac{\text{ط}}{\text{د}}$$

$$\text{ط} = \text{ط} \rightarrow \text{ط} = \text{ط}$$

$$\text{ط} = \text{ط} + \text{ط} \rightarrow \text{ط}$$

$$\boxed{17} \quad 4 = 3 \text{ جتا } \frac{1}{3}$$

$$\frac{دص}{دس} = 3 \times 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} - 3 \times \frac{1}{3} \times \frac{1}{3} + \frac{1}{3}$$

$$3 \text{ جتا } \frac{1}{3} = 3 \times 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} - 3 \times \frac{1}{3} \times \frac{1}{3} + \frac{1}{3}$$

$$\boxed{11} \quad \text{اذا كانت} \quad 4 = 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} \text{ أثبت أنه}$$

$$ص = 416 - 413 = 3 \text{ جتا } \frac{1}{3}$$

واجب

12 اذا كانت

$$4 = 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} \text{ أثبت أنه}$$

$$\frac{دص}{دس} = \frac{ص}{ص} = \frac{ص}{ص} = \frac{ص}{ص}$$

ايرهان: $\frac{دص}{دس} = 3 \text{ جتا } \frac{1}{3}$

$$\frac{دص}{دس} = 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} \times 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} - 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} \times \frac{1}{3} + \frac{1}{3}$$

$$3 \text{ جتا } \frac{1}{3} = 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} \times 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} - 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} \times \frac{1}{3} + \frac{1}{3}$$

$$3 \text{ جتا } \frac{1}{3} = 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} \times 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} - 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} \times \frac{1}{3} + \frac{1}{3}$$

18 احب انما ياتي

1) $\frac{3 \text{ جتا } \frac{1}{3} - 3 \text{ جتا } \frac{1}{3}}{3}$

= $\frac{3 \text{ جتا } \frac{1}{3} - 3 \text{ جتا } \frac{1}{3}}{3}$

$3 \text{ جتا } \frac{1}{3} \times 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} - 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} \times \frac{1}{3} + \frac{1}{3}$

2) $\frac{3 \text{ جتا } \frac{1}{3} - 3 \text{ جتا } \frac{1}{3}}{3}$

= $\frac{3 \text{ جتا } \frac{1}{3} - 3 \text{ جتا } \frac{1}{3}}{3}$

= $3 \text{ جتا } \frac{1}{3} - 3 \text{ جتا } \frac{1}{3}$

= $3 \text{ جتا } \frac{1}{3} - 3 \text{ جتا } \frac{1}{3}$

13 اذا كانت

$$4 = 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} \text{ أثبت أنه}$$

9) $4 = 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} + \frac{1}{3}$

اثبت أنه $4 = 3 \text{ جتا } \frac{1}{3}$

ايرهان: $4 = 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} + \frac{1}{3}$

= $3 \text{ جتا } \frac{1}{3} + \frac{1}{3}$

14) $4 = 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} + \frac{1}{3}$

$$4 = 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} + \frac{1}{3}$$

$$4 = 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} + \frac{1}{3}$$

10) $4 = 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} + \frac{1}{3}$

ايرهان: $4 = 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} + \frac{1}{3}$

قاعدة: الجذر التربيعي

$$\frac{ص}{ص} = \frac{ص}{ص}$$

مثال

$$4 = 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} + \frac{1}{3}$$

$$4 = 3 \text{ جتا } \frac{1}{3} + \frac{1}{3}$$

$$\square \text{ ۱۱ } \sqrt{9 + 4x} + \sqrt{6 + 5x} = 1 + 4x$$

قاعده: -

اذا كانه $\sqrt{a + bx} + \sqrt{c + dx} = e + fx$
 فان $\sqrt{a + bx} = e + fx - \sqrt{c + dx}$
 $(\sqrt{a + bx})^2 = (e + fx - \sqrt{c + dx})^2$
 $(a + bx) = (e + fx)^2 - 2(e + fx)\sqrt{c + dx} + (c + dx)$

□ اذا كانت $\sqrt{a + bx} = e + fx$

$$\sqrt{a + bx} = e + fx$$

$$\frac{d}{dx} \sqrt{a + bx} = \frac{d}{dx} (e + fx)$$

$$\frac{b}{2\sqrt{a + bx}} = f$$

مثال (۱):

اذا كانت $\sqrt{a + bx} = e + fx$
 $\sqrt{9 + 4x} = 1 + 4x$
 $\sqrt{6 + 5x} = 1 + 4x - \sqrt{9 + 4x}$
 اربطها يميناً:
 ① $\sqrt{6 + 5x} = 1 + 4x - \sqrt{9 + 4x}$
 ② $\sqrt{6 + 5x} = 1 + 4x - \sqrt{9 + 4x}$
 ③ $\sqrt{6 + 5x} = 1 + 4x - \sqrt{9 + 4x}$

□ اذا كانت $\sqrt{a + bx} = e + fx$

$$\frac{d}{dx} \sqrt{a + bx} = \frac{d}{dx} (e + fx)$$

$$\frac{b}{2\sqrt{a + bx}} = f$$

$$\frac{d}{dx} \sqrt{a + bx} = \frac{d}{dx} (e + fx)$$

$$\frac{b}{2\sqrt{a + bx}} = f$$

$$\sqrt{a + bx} = \frac{b}{2f} + \frac{2fx - a}{2f}$$

$$\sqrt{a + bx} = \frac{b}{2f} + \frac{2fx - a}{2f}$$

□ اذا كانت $\sqrt{a + bx} = e + fx$

$$\frac{d}{dx} \sqrt{a + bx} = \frac{d}{dx} (e + fx)$$

$$\frac{b}{2\sqrt{a + bx}} = f$$

الحل: $\sqrt{a + bx} = e + fx$

$$\sqrt{9 + 4x} = 1 + 4x$$

$$\sqrt{6 + 5x} = 1 + 4x - \sqrt{9 + 4x}$$

$$\left(\frac{\pi}{8}\right) \sqrt{6 + 5x} = \left(1 + 4x - \sqrt{9 + 4x}\right)$$

$$\sqrt{6 + 5x} = \frac{1}{\pi} \left(1 + 4x - \sqrt{9 + 4x}\right)$$

$$\frac{1}{\pi} \sqrt{6 + 5x} = \frac{1}{\pi} (1 + 4x - \sqrt{9 + 4x})$$

$$\frac{1}{\pi} \sqrt{6 + 5x} = \frac{1}{\pi} (1 + 4x - \sqrt{9 + 4x})$$

$$\frac{1}{\pi} \sqrt{6 + 5x} = \frac{1}{\pi} (1 + 4x - \sqrt{9 + 4x})$$

□ اذا كانت $\sqrt{a + bx} = e + fx$

ا ب م شنة (ا ب م شنة) عننا
 $\sqrt{a + bx} = e + fx$

$$\frac{d}{dx} \sqrt{a + bx} = \frac{d}{dx} (e + fx)$$

$$\frac{b}{2\sqrt{a + bx}} = f$$

$$\sqrt{a + bx} = \frac{b}{2f} + \frac{2fx - a}{2f}$$

$$\sqrt{a + bx} = \frac{b}{2f} + \frac{2fx - a}{2f}$$

$$\boxed{4} \quad \left. \begin{aligned} \text{فد } 2 &= \sqrt[3]{2} + \sqrt[3]{4} + \sqrt[3]{8} \text{ , } \sqrt[3]{8} < \sqrt[3]{2} \\ \text{فد } 3 &= \sqrt[3]{3} + \sqrt[3]{6} + \sqrt[3]{9} \text{ , } \sqrt[3]{9} < \sqrt[3]{3} \end{aligned} \right\}$$

$$\text{فد } 4 = \sqrt[3]{4} + \sqrt[3]{8} + \sqrt[3]{16}$$

$$\text{فد } 5 = \sqrt[3]{5} + \sqrt[3]{10} + \sqrt[3]{15}$$

اگر :-

$$\left. \begin{aligned} \text{فد } 2 &= \sqrt[3]{2} + \sqrt[3]{4} + \sqrt[3]{8} \text{ , } \sqrt[3]{8} < \sqrt[3]{2} \\ \text{فد } 3 &= \sqrt[3]{3} + \sqrt[3]{6} + \sqrt[3]{9} \text{ , } \sqrt[3]{9} < \sqrt[3]{3} \end{aligned} \right\}$$

$$\text{فد } 4 = \sqrt[3]{4} + \sqrt[3]{8} + \sqrt[3]{16} \text{ (جاس)}$$

$$\text{فد } 5 = \sqrt[3]{5} + \sqrt[3]{10} + \sqrt[3]{15}$$

$$\begin{aligned} \text{فد } 6 &= \sqrt[3]{6} + \sqrt[3]{12} + \sqrt[3]{18} \\ \text{فد } 7 &= \sqrt[3]{7} + \sqrt[3]{14} + \sqrt[3]{21} \\ \text{فد } 8 &= \sqrt[3]{8} + \sqrt[3]{16} + \sqrt[3]{24} \end{aligned}$$

$$\boxed{3} \quad \left. \begin{aligned} \text{فد } 1 &= \sqrt[3]{1} + \sqrt[3]{2} + \sqrt[3]{3} \\ \text{فد } 2 &= \sqrt[3]{2} + \sqrt[3]{4} + \sqrt[3]{6} \end{aligned} \right\}$$

$$\text{فد } 3 = \sqrt[3]{3} + \sqrt[3]{6} + \sqrt[3]{9}$$

$$\text{فد } 4 = \sqrt[3]{4} + \sqrt[3]{8} + \sqrt[3]{12}$$

$$\text{فد } 5 = \sqrt[3]{5} + \sqrt[3]{10} + \sqrt[3]{15}$$

$$\text{فد } 6 = \sqrt[3]{6} + \sqrt[3]{12} + \sqrt[3]{18}$$

$$\text{فد } 7 = \sqrt[3]{7} + \sqrt[3]{14} + \sqrt[3]{21}$$

اگر :-

$$\boxed{5} \quad \left. \begin{aligned} \text{فد } 2 &= \sqrt[3]{2} + \sqrt[3]{4} + \sqrt[3]{8} \\ \text{فد } 3 &= \sqrt[3]{3} + \sqrt[3]{6} + \sqrt[3]{9} \end{aligned} \right\}$$

$$\sqrt[3]{1+2\sqrt[3]{2}} = 1 + \sqrt[3]{2}$$

$$\text{فد } 2 = \sqrt[3]{2} + \sqrt[3]{4} + \sqrt[3]{8}$$

$$\boxed{7} \quad \text{اذا كانت } \sqrt[3]{7} = 1 + \sqrt[3]{2} + \sqrt[3]{3} \text{ , } \sqrt[3]{8} = 2$$

$$\text{فد } 2 = \sqrt[3]{2} + \sqrt[3]{4} + \sqrt[3]{8}$$

$$\frac{\sqrt[3]{2}}{\sqrt[3]{2}} = 1$$

المثلث

هو عملية اشتقاق متغير بدلالة متغير آخر ويتخذ عند وجود علاقة بين متغيرين مثلاً x و y : $(\frac{dy}{dx})$ (مشتق y من x)

(1) مشتق x من x هو $\frac{dx}{dx} = 1$

(2) الزاوية تكون من مشتق $\frac{d(\sin x)}{dx} = \cos x$

الخطوات (1) اشتقاق الطرفين فيما يتعلق بكل ما نشتق من وضع بعدها $\frac{d}{dx}$

(2) جميع $\frac{d}{dx}$ في طرف

(3) أخذ $\frac{d}{dx}$ على حد مشترك

(4) الفسحة على معادل $\frac{d}{dx}$

مثال

$$3x^2 - 7x = 4x^2 + 9$$

(مشتق $\frac{d}{dx}$)

$$v^2 + 5v = (1+v)^2$$

المشتق $\frac{d}{dx}$

$$2v + 5 = 2(1+v)$$

$$0 = 1 + v$$

ضع $v = -1$

$$v^2 + 5v = (0)^2 = 0$$

$$14 = \frac{v^2}{2} = (0)^2$$

$$v^2 + \sqrt{v} + 5 = 6(1 + v^3)$$

المشتق $\frac{d}{dx}$

$$v^2 + \sqrt{v} + 5 = 6(1 + v^3)$$

المشتق $\frac{d}{dx}$

$$12 = (1) \frac{d}{dx} (v^2 + \sqrt{v} + 5) = 2v + \frac{1}{2\sqrt{v}}$$

عند $v = 1$

والجواب

$$\sqrt{r} = \frac{r}{\sqrt{r}} + \frac{r}{\sqrt{r}} \quad \text{[5]}$$

$$\frac{r}{\sqrt{r}} = \sqrt{r}$$

$$\sqrt{r} = \sqrt{r} + \sqrt{r}$$

$$\sqrt{r} \times \sqrt{r} + \sqrt{r} \times \sqrt{r} = \sqrt{r} + \sqrt{r}$$

$$\sqrt{r} + \sqrt{r} = \sqrt{r} + \sqrt{r}$$

$$\sqrt{r} + \sqrt{r} = \sqrt{r} + \sqrt{r}$$

$$\sqrt{r} + \sqrt{r} = \sqrt{r} + \sqrt{r}$$

$$\sqrt{r} = \sqrt{r} + \sqrt{r} \quad \text{[6]}$$

$$\frac{r}{\sqrt{r}} = \sqrt{r}$$

و ا ب

$$1 = \sqrt{r} + \sqrt{r} \quad \text{[7]}$$

$$1 = \frac{r}{\sqrt{r}} + \frac{r}{\sqrt{r}}$$

$$\sqrt{r} + \sqrt{r} = \sqrt{r} + \sqrt{r} \quad \text{[8]}$$

$$\frac{r}{\sqrt{r}} = \sqrt{r}$$

$$\sqrt{r} + \sqrt{r} = \sqrt{r} + \sqrt{r}$$

$$\sqrt{r} = \frac{r}{\sqrt{r}} - \frac{r}{\sqrt{r}}$$

$$\sqrt{r} = (1 - \frac{r}{\sqrt{r}}) \frac{r}{\sqrt{r}}$$

$$\frac{\sqrt{r}}{1 - \frac{r}{\sqrt{r}}} = \frac{r}{\sqrt{r}}$$

$$0 - \sqrt{r} = \sqrt{r} + \sqrt{r} \quad \text{[9]}$$

$$\frac{r}{\sqrt{r}} = \sqrt{r}$$

$$\frac{r}{\sqrt{r}} = \sqrt{r} \quad \text{[10]}$$

$$1 = \sqrt{r} + \sqrt{r} \quad \text{[11]}$$

$$\sqrt{r} = \sqrt{r} + \sqrt{r}$$

$$\frac{1}{\sqrt{r} + 1} = \frac{r}{\sqrt{r}}$$

$$\sqrt{r} + \sqrt{r} = \sqrt{r} + \sqrt{r} \quad \text{[12]}$$

$$\sqrt{r} + \sqrt{r} = \sqrt{r} + \sqrt{r}$$

4
$$f' - f = \frac{f}{x} = 10 + 0 = 10$$
 اوجر

اكمل :-

$$f' - f = \left(\frac{2x^2 - 2x^2}{x^2} \right) = 0$$

$$f' - f = \frac{f}{x} = 10 + \frac{f}{x} = 10 + 0 = 10$$

$$f' - f = \frac{f}{x} = 10 + \frac{f}{x} = 10 + 0 = 10$$

$$f' - f = \frac{f}{x} = 10 + \frac{f}{x} = 10 + 0 = 10$$

$$f' - f = \frac{f}{x} = 10 + \frac{f}{x} = 10 + 0 = 10$$

$$f' - f = \frac{f}{x} = 10 + \frac{f}{x} = 10 + 0 = 10$$

7 اذا كان جا $(u) = u$

فجد $\frac{du}{dx}$ عند $(1, \frac{\pi}{2})$

اكمل :-

$$\frac{d}{dx} (u + u) = \frac{du}{dx} (1 + 1) = 2 \frac{du}{dx}$$

$$\frac{d}{dx} (u - u) = \frac{du}{dx} (1 - 1) = 0$$

$$\frac{d}{dx} (u \times u) = \frac{du}{dx} (1 + 1) = 2 \frac{du}{dx}$$

$$\frac{d}{dx} (u \div u) = \frac{du}{dx} (1 - 1) = 0$$

$$\frac{d}{dx} (u^x) = \frac{du}{dx} (x + u \ln u)$$

$$\frac{d}{dx} (u^{\frac{1}{x}}) = \frac{du}{dx} \left(\frac{1}{x} - \frac{u}{x^2} \right)$$

8 اذا كان $u = (u^2 + 1)$

فجد $\frac{du}{dx}$ عند $u = 3$

اكمل :-

$$\frac{d}{dx} (u^2 + 1) = 2u \frac{du}{dx} = 2 \times 3 \times \frac{du}{dx} = 6 \frac{du}{dx}$$

$$\frac{d}{dx} (u^2 + 1) = 2u \frac{du}{dx} = 2 \times 3 \times \frac{du}{dx} = 6 \frac{du}{dx}$$

$$\frac{d}{dx} (u^2 + 1) = 2u \frac{du}{dx} = 2 \times 3 \times \frac{du}{dx} = 6 \frac{du}{dx}$$

9 اذا كان $u = x^3 + x$, $u = x^2$

اوجر $\frac{du}{dx}$

اكمل :-

$$\frac{d}{dx} (x^3 + x) = 3x^2 + 1$$

$$\frac{d}{dx} (x^2) = 2x$$

10
$$u = \sqrt{x} + x + x^2$$

اوجر $\frac{du}{dx}$

اكمل :-

$$\frac{d}{dx} (\sqrt{x} + x + x^2) = \frac{1}{2\sqrt{x}} + 1 + 2x$$

$$\frac{d}{dx} (\sqrt{x} + x + x^2) = \frac{1}{2\sqrt{x}} + 1 + 2x$$

$$\frac{d}{dx} (\sqrt{x} + x + x^2) = \frac{1}{2\sqrt{x}} + 1 + 2x$$

سؤال اذا كان $u = x^2 + x + 1$

اوجر $\frac{du}{dx}$ عند $(2, 3)$

□ إذا كانه (s) = جاصل اثبت أن

ق = (s) = جتا s

البرهان:

ق = (s) = $\frac{\sin(s) - (c)}{c - s}$

$\frac{\sin(s) - (c)}{c - s} = \frac{\sin(s) - (c)}{c - s} = \frac{\sin(s) - (c)}{c - s}$

$\frac{\sin(s) - (c)}{c - s} = \frac{\sin(s) - (c)}{c - s} = \frac{\sin(s) - (c)}{c - s}$

$\frac{1}{c} \times (\frac{\sin(s) - (c)}{c - s})$

= جتا s = جتا s وهو المطلوب

□ إذا كانه (s) = جتا s برهن

أن ق = (s) = جاصل

البرهان:

ق = (s) = $\frac{\sin(s) - (c)}{c - s}$

= $\frac{\sin(s) - (c)}{c - s} = \frac{\sin(s) - (c)}{c - s}$

$\frac{\sin(s) - (c)}{c - s} = \frac{\sin(s) - (c)}{c - s} = \frac{\sin(s) - (c)}{c - s}$

$\frac{1}{c} \times (\frac{\sin(s) - (c)}{c - s})$

= جاصل s = جاصل s وهو المطلوب

□ إذا كانه (s) = جاصل برهن أن

ق = (s) = جتا s

البرهان:

ق = (s) = $\frac{\sin(s) - (c)}{c - s}$

$\frac{\sin(s) - (c)}{c - s} = \frac{\sin(s) - (c)}{c - s} = \frac{\sin(s) - (c)}{c - s}$

= جتا s + جتا s = $\frac{1}{\sin(s)}$ = جتا s

□ إذا كانه (s) = قاصل اثبت أن

ق = (s) = قاصل s

البرهان:

ق = (s) = $\frac{1}{\sin(s)}$

$\frac{1}{\sin(s)} = \frac{1}{\sin(s)} = \frac{1}{\sin(s)}$

= $\frac{1}{\sin(s)} \times \frac{1}{\sin(s)}$

ق = (s) = قاصل s وهو المطلوب

□ إذا كانت (s) = (s)

اثبت أن $\frac{1}{\sin(s)} = \frac{1}{\sin(s)}$

البرهان:

ليكن $(s) = c$, $\frac{1}{\sin(s)} = \frac{1}{\sin(s)}$

ونستنتج أن $(s) = c$, $\frac{1}{\sin(s)} = \frac{1}{\sin(s)}$

باستخدام قاعدة السلسلة

$\frac{1}{\sin(s)} = \frac{1}{\sin(s)}$

= $\frac{1}{\sin(s)} \times \frac{1}{\sin(s)}$

$\frac{1}{\sin(s)} = \frac{1}{\sin(s)}$

٩٦

٦ إذا كانه $ص = قاس$ اثبت أنه

$$\frac{ق}{ص} = \frac{ق}{ص} - ٨ + ٨ + ٤ = قاس = حفر$$

البرهان:

$$\frac{ق}{ص} = \frac{ق}{ص} - قاس + قاس$$

$$\frac{ق}{ص} = \frac{ق}{ص} - قاس + قاس + قاس - قاس$$

$$= قاس - قاس + قاس + قاس - قاس$$

$$= قاس - قاس + قاس - قاس + قاس - قاس$$

$$= قاس - قاس + قاس - قاس + قاس - قاس$$

$$= قاس - قاس + قاس - قاس$$

$$= قاس - قاس$$

$$\text{إذا } \frac{ق}{ص} = \frac{ق}{ص} - ٨ + ٨ + ٤ = قاس = حفر$$

وهو المطلوب

نجم ① + ⑤ + ③ =

$$ص + ص + ص = ص + ص + ص = جاس - جاس - جاس$$

$$+ \frac{ق}{ص} + \frac{ق}{ص} - \frac{ق}{ص} - \frac{ق}{ص} + \frac{ق}{ص} + \frac{ق}{ص} = حفر$$

٨ إذا كان $ص = قاس$ اثبت

$$\text{أن } \frac{ق}{ص} = \frac{ق}{ص} + \frac{١}{ص} = حفر$$

البرهان:

$$\frac{١}{ص} = \frac{ق}{ص} - \frac{ق}{ص} = \frac{ق}{ص} - \frac{ق}{ص}$$

$$\frac{ق}{ص} = \frac{ق}{ص} - \frac{ق}{ص} = \frac{ق}{ص} - \frac{ق}{ص}$$

$$\text{إذا } \frac{ق}{ص} = \frac{ق}{ص} + \frac{١}{ص} = \frac{ق}{ص} + \frac{١}{ص} = حفر$$

وهو المطلوب

٩٧

٧ إذا كانه $ص = جاس$ اثبت أنه

$$\frac{ق}{ص} = \frac{ق}{ص} + ص + ص + ص = حفر$$

البرهان:

$$\frac{ق}{ص} = \frac{ق}{ص} - جاس + جاس = \frac{ق}{ص} - جاس + جاس$$

$$= \frac{ق}{ص} - جاس + جاس - جاس + جاس = \frac{ق}{ص} - جاس + جاس - جاس + جاس$$

$$= \frac{ق}{ص} - جاس + جاس - جاس + جاس - جاس + جاس$$

$$= \frac{ق}{ص} - جاس + جاس - جاس + جاس - جاس + جاس$$

$$= \frac{ق}{ص} - جاس + جاس - جاس + جاس - جاس + جاس$$

$$= \frac{ق}{ص} - جاس + جاس - جاس + جاس - جاس + جاس$$

$$= \frac{ق}{ص} - جاس + جاس - جاس + جاس - جاس + جاس$$

$$= \frac{ق}{ص} - جاس + جاس - جاس + جاس - جاس + جاس$$

٩ إذا كانه $ص = (ص - ١)$ اثبت

$$\text{أن } \frac{ق}{ص} = \frac{ق}{ص} - \frac{١}{ص} = حفر$$

البرهان:

$$\frac{ق}{ص} = \frac{ق}{ص} - \frac{١}{ص} = حفر$$

$$\frac{ق}{ص} = \frac{ق}{ص} - \frac{١}{ص} = حفر$$

$$\text{ولكن } (ص - ١) = ص - ١ = حفر$$

$$\frac{ق}{ص} = \frac{ق}{ص} - \frac{١}{ص} = حفر$$

١٠ إذا كانه $ص = \frac{ق}{٣} + قاس$

$$\text{اثبت أنه } \frac{ق}{ص} = قاس$$

البرهان:

$$\frac{ق}{ص} = قاس + قاس = قاس + قاس$$

$$= قاس + قاس = قاس + قاس = قاس$$

111 إذا كان $ص = ص + ص$ فثبت أن

$$\frac{ص}{ص} = \frac{ص + ص}{ص} = ص + ص$$

البرهان :-

$$ص = ص + ص$$

$$\frac{ص}{ص} = \frac{ص + ص}{ص} = ص + ص$$

$$\frac{ص}{ص} = ص + ص = ص + ص$$

فثبت أن $\frac{ص}{ص} = ص + ص$

114 إذا كان $ص = ص - ص$ فثبت أن

$$\frac{ص}{ص} = \frac{ص - ص}{ص} = ص - ص$$

البرهان :-

$$ص = ص - ص$$

$$\frac{ص}{ص} = \frac{ص - ص}{ص} = ص - ص$$

$$\frac{ص}{ص} = ص - ص = ص - ص$$

فثبت أن $\frac{ص}{ص} = ص - ص$

117 إذا كان $ص = \frac{1}{ص + ص}$ ، $ص \neq 0$

اثبت أن $ص + ص + ص = ص + ص + ص = ص = ص$

البرهان :-

$$\frac{1}{ص + ص} = ص$$

$$\frac{1}{ص + ص} = ص$$

$$\frac{1}{ص + ص} = ص$$

فثبت أن $\frac{1}{ص + ص} = ص$

115 إذا كان $ص = \frac{ص}{ص + ص}$

اثبت أن $\frac{ص}{ص} = \frac{ص}{ص + ص}$

البرهان :-

$$\frac{ص}{ص} = \frac{ص}{ص + ص}$$

$$\frac{ص}{ص} = \frac{ص}{ص + ص}$$

$$\frac{ص}{ص} = \frac{ص}{ص + ص}$$

فثبت أن $\frac{ص}{ص} = \frac{ص}{ص + ص}$

113 إذا كان $ص = ص + ص$ فثبت أن

$$\frac{ص}{ص} = \frac{ص + ص}{ص} = ص + ص$$

البرهان :-

$$\frac{ص}{ص} = \frac{ص + ص}{ص} = ص + ص$$

$$\frac{ص}{ص} = ص + ص = ص + ص$$

فثبت أن $\frac{ص}{ص} = ص + ص$

113 إذا كان $ص = ص + ص$ فثبت أن

$$\frac{ص}{ص} = \frac{ص + ص}{ص} = ص + ص$$

البرهان :-

$$\frac{ص}{ص} = \frac{ص + ص}{ص} = ص + ص$$

$$\frac{ص}{ص} = ص + ص = ص + ص$$

فثبت أن $\frac{ص}{ص} = ص + ص$

16 إذا كان $\bar{v} = (1 + i)^n$

اثبت أن

$$(1 + i)^n \times \frac{1 - (1 + i)^{-n}}{i} = \frac{1 - (1 + i)^{-n}}{i}$$

البرهان:

$$\bar{v} = (1 + i)^n$$

$$\Leftrightarrow \bar{v} - \bar{v} \cdot i = \bar{v} - \bar{v} \cdot (1 + i)^{-1} \cdot (1 + i)^n$$

$$\frac{\bar{v}}{1 + i} = \frac{\bar{v} - \bar{v} \cdot (1 + i)^{-1} \cdot (1 + i)^n}{1 + i}$$

$$= \frac{\bar{v}}{1 + i} \times \frac{1 - (1 + i)^{-1} \cdot (1 + i)^n}{1 - (1 + i)^{-1} \cdot (1 + i)^n}$$

$$= \frac{\bar{v}}{1 + i} \times \frac{1 - (1 + i)^{-1} \cdot (1 + i)^n}{1 - (1 + i)^{-1} \cdot (1 + i)^n}$$

$$\text{إذا } \frac{\bar{v}}{1 + i} = \bar{v} - \bar{v} \cdot (1 + i)^{-1} \cdot (1 + i)^n$$

$$\frac{\bar{v}}{1 + i} \times \frac{1 - (1 + i)^{-1} \cdot (1 + i)^n}{1 - (1 + i)^{-1} \cdot (1 + i)^n} = \bar{v} - \bar{v} \cdot (1 + i)^{-1} \cdot (1 + i)^n$$

$$\Leftrightarrow (1 + i) \bar{v} - \bar{v} = \bar{v} - \bar{v} \cdot (1 + i)^{-1} \cdot (1 + i)^n$$

$$= \bar{v} (1 + i) - \bar{v} = \bar{v} - \bar{v} \cdot (1 + i)^{-1} \cdot (1 + i)^n$$

17 إذا كان $\bar{v} = \text{قاسد}$ ، اثبت أن

$$\frac{\bar{v}}{1 + i} = \bar{v} - \bar{v} \cdot (1 + i)^{-1} \cdot (1 + i)^n$$

البرهان:

$$\bar{v} = \text{قاسد}$$

$$= \text{قاسد} (1 + \text{قاسد}) = \text{قاسد} + \text{قاسد} \cdot \text{قاسد}$$

$$= \text{قاسد} + \text{قاسد} + \text{قاسد} \cdot \text{قاسد}$$

$$= \text{قاسد} (1 + \text{قاسد})$$

$$= \text{قاسد} (1 + \text{قاسد}) (1 + \text{قاسد})$$

$$= \text{قاسد} (1 + \text{قاسد}) (1 + \text{قاسد})$$

18 إذا كان $\bar{v} = \text{قاسد} + \text{قاسد} \cdot \text{قاسد}$

اثبت أنه

$$\bar{v} = \text{قاسد} + \text{قاسد} \cdot \text{قاسد} + \text{قاسد} \cdot \text{قاسد} \cdot \text{قاسد}$$

19 إذا كانت $\bar{v} = \text{قاسد}$ ، اثبت أن

$$\frac{1 - (1 + i)^{-n}}{i} = \bar{v} - \bar{v} \cdot (1 + i)^{-1} \cdot (1 + i)^n$$

20 إذا كان $\bar{v} = \text{قاسد} - \text{قاسد}$

اثبت أن $\bar{v} = \text{قاسد} + \text{قاسد} + \text{قاسد} \cdot \text{قاسد}$

21 إذا كان $\bar{v} = \text{قاسد} + \text{قاسد}$ ، اثبت أن

$$\frac{1}{1 + i} = \frac{\bar{v}}{1 + i}$$

22 إذا كان $\bar{v} = \frac{1}{1 + i}$ ، قاسد اثبت أن

$$\frac{\bar{v}}{1 + i} = \bar{v} - \bar{v} \cdot (1 + i)^{-1} \cdot (1 + i)^n$$

23 إذا كان $\bar{v} = \frac{1}{1 + i}$ ، اثبت أن

$$\bar{v} + \bar{v} = \bar{v}$$

24 إذا كان $\bar{v} = \frac{1 + \text{قاسد}}{1 - \text{قاسد}}$ ، اثبت أن

$$\bar{v} = \frac{1}{1 - \text{قاسد}}$$

25 إذا كانت $\bar{v} = \text{قاسد} + \text{قاسد}$

اثبت أن $\bar{v} = \text{قاسد}$

26 إذا كان $\bar{v} = \text{قاسد} + \text{قاسد}$

$$\frac{1}{1 + i} = \frac{\bar{v}}{1 + i}$$

27 إذا كان $\bar{v} = \text{قاسد} + \text{قاسد}$ ، اثبت أن

$$\frac{\bar{v}}{1 + i} = \frac{\bar{v}}{1 + i}$$

معدل التغير في حد بالنسبة
إلى حد هو نفسه النسبة
بين $\frac{y}{x}$ ، فمثلاً معدل التغير في
المساحة \propto بالنسبة للمحيط هو $\frac{2}{3}$
وهكذا...
* كمية عند ما نخذها بعد الاستقاف

إذا $x = 8 = \frac{8}{1} = 8 \times \frac{1}{1} \times \frac{1}{1}$
المطلوب $\frac{2}{3} = \frac{2}{8} \times \frac{1}{3}$
عندما $x = 8 = 6 \times \frac{1}{3} = \frac{2}{3} \times 3$

3 ما معدل التغير في حجم مكعب
بالنسبة لمساحة سطحه عند ما يكون
طول ضلعه 1.3

الحل: $x = 1.3$
 $y = 1.3^3 = 2.197$
بالاستخدام قاعدة $\frac{dy}{dx} = 3x^2$
 $\frac{dy}{dx} = 3 \times 1.3^2 = 5.07$
 $\frac{1}{1.3} = \frac{3 \times 1.3}{1.3^3} = \frac{3}{1.3^2}$

4 مساحة

4 اوجد معدل التغير في مساحة
المربع بالنسبة إلى محيطه عند ما
يكون طول ضلع المربع = 1.8

الحل: $\frac{dA}{dP} = \frac{2s}{4s} = \frac{1}{2}$

لكن المحيط $P = 4s$ $\Rightarrow s = \frac{P}{4}$
إذاً $\frac{dA}{dP} = \frac{1}{2} \times \frac{1}{4} = \frac{1}{8}$

المطلوب $\frac{2}{5} = \frac{1}{8} \times \frac{1}{17} = \frac{1}{136}$
عندما $s = 1.8$ $\Rightarrow P = 7.2$
 $\frac{2}{5} = \frac{1}{8} \times \frac{1}{17} = \frac{1}{136}$

5 اسطوانة دائرية قائمة حجمها
ثابت ، اوجد معدل التغير ارتفاعها
بالنسبة إلى طول نصف قطر قاعدتها

الحل: $V = \pi r^2 h = 2$ بقسوة الطرفين π نقف
 $\frac{dV}{dr} = 2\pi r h = \frac{2}{r}$
 $\frac{dV}{dh} = \pi r^2 = \frac{2}{h}$
 $\frac{dV}{dr} = \frac{dV}{dh} \times \frac{dh}{dr} \Rightarrow \frac{2}{r} = \frac{2}{h} \times \frac{dh}{dr}$
 $\frac{dh}{dr} = \frac{h}{r}$

6 متوازي مستطيلات ارتفاع
مثلاً طولها وعرضها ثابت ارتفاعها
اوجد معدل تغير حجمها بالنسبة إلى
ارتفاعها عند ما يكون ارتفاعها = 7.7

الحل: $V = l \times w \times h$
 $2 = 7.7 \times w \times h$
منه $\frac{dV}{dh} = l \times w = \frac{2}{h}$
 $\frac{dV}{dh} = \frac{2}{7.7}$

7 صفحة معدنية مسطيلة الشكل تتمدد
بانتظام بحيث يبقى طولها يساوي
نصف عرضها اوجد معدل التغير في



بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

"طريق النجاح مليء بالأشواق"

اعداد الاستاذ
ايد عماد عباد

المطلوب: $\sqrt{x+5} + x = 4$

4] $\sqrt{x+5} = 4 - x$ اثبت ان

$$(x-4)^2 + x = 4$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$x - \sqrt{x+5} = 4$$

البرهان: $\sqrt{x+5} = 4 - x$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x \Rightarrow \sqrt{x+5} + x = 4$$

7] اذا كانت $\sqrt{x+5} = 4 - x$ اثبت ان

$$\sqrt{x+5} = 4 - x \Rightarrow \sqrt{x+5} + x = 4$$

$$\sqrt{x+5} + x = 4$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

البرهان:

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

نتيجه ختميا

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

5] $\sqrt{x+5} = 4 - x$ اثبت ان

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

البرهان: $\sqrt{x+5} = 4 - x$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

7] $\sqrt{x+5} = 4 - x$ جان $\sqrt{x+5} = 4 - x$ اثبت ان

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

البرهان:

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

نوعه, مقامات

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$

$$\sqrt{x+5} = 4 - x$$